

Előfizetési árak:

Egész évre 8
Fél évre 4
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:
Halközi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:
Városház-épület.Kéziratot nem adunk
vissza. — Nyílt-tér
péit sora 40 fillér

Embermilliók harca.

Valóban bámulatos és borzalmas, hogy a 20-ik században csak egyetlen hívásra volt szükség és már marcan-goló dühvel, az egymásnak husába-vérébe harapott indulattal esnek egy-másnak az embermilliók!

Csak egy szikra kellett még és fellobogtak az ágyutüzek, megharsantak a trombiták. Szólt a harci riadó, ropogtak a fegyverek és csattogott a kard és a háboru Démona száguld végig a világon. — Ez így volt és így van még manapság is, mert irtózatos küzdelmek folynak a földtekén. Ha körül-nézünk a világ négy tája felé, minde-nütt lángbaborult az ég és föld s folyik a harc egyaránt.

Már két hónapja tart a háboru, de máris egy örökkévalóságnak tűnik föl. Az izgalmat mérsékelni nem lehet, mert a hevülő temperamentum egyaránt fellobban a neki tetsző és nem tetsző hírek hallatára. De a nyugtalanság fö-lösleges. — Hiszen öt nagyhatalom és egy kis vad ország vivja ekkeseredett tusáját, melyben millió és millió katona áll egymással szemközt. — Mindegyik győzni akar és ismeri a maga célját és erejét, a másik hadsereg mozdula-tait.

Igaz, hogy nekünk, itthonmaradot-taknak könnyebb a sorsunk, mint a harcmezőn küzdőknek és nekünk köte-lességünk dolgozni ő értük, kik ott szenvednek mi értünk és drága hazánk-ért. Minden bizalmunkat beléjük kell helyezni a hős hadfiakba. Igaz, hogy a hadiszerecnese is váltakozó, de azért nem szabad elcsüggednünk. Viszont az is igaz, hogy nálunk egy még sötétebb csillagu jövőendő félelme keríti hatalmába a lelkeket, mert senkisémi tudja mi lesz ennek a háborunak a kimenetele, a vége. De amint Károlyi Mihály gróf egyik legutóbbi amerikai beszédében igen helyesen mondta: „Megvagyok arról győződve, hogy ha a magyar ember verekszik, akkor csak győztesen kerülhet ki a küzdelemből” — nyugal-lommal nézhetünk a jövő elé. Adja a Mindenható, hogy e lánglelkű magyar szavai beteljesedjenek. Ugy legyen!

A harcterekről szóló mai hiteles tu-dósításaink a következők:

Frigyes főherceg szemle-utja a harctéren.

(Bécs, okt. 2.) A hadisajtószállásról hivatalosan jelentik, hogy Frigyes fő-herceg hadsereg-főparancsnok a galíciai hadszíntéren a hadműveletekben beállott hosszabb szünetet arra használta fel, hogy Károly Ferenc József főherceg kíséretében naponta ellátogatott az egyik vagy a másik hadtesthez. Ezen szemlék alkalmával, melyek folyamán az északi hadseregnek csaknem valamennyi csa-pataival érintkezésbe jutott, Ő császári és királyi Fenségének különös öröme-re szolgált, hogy mindvégig kitünő harci kedvtől lelkesülő szellemet és a csapa-toznak az időjárás mostohasága ellenére is pompás tartását állapíthatta meg. Az élelmezés, amelynek a hadsereg főpa-rancsnok különös figyelmet szentelt, mindenütt bőségesnek és kifogástalan-nak mutatkozott. Mindennemű hadanyag, különösen lőszer, teljes mértékben ren-delkezésre állott.

Tulzott hírek a koleráról.

(Budapest, okt. 3.) A Budapesti Tu-dósítóban, illetékes helyről elismerésre méltó nyíltsággal nyilatkoznak arról, hogy a koleráról szóló mindenféle tulzott híresztelések mennyiben felelnek meg a valóságnak. — A kolerában szenvedő orosz sereggel küzdelemben álló kato-náink soraiban fellépett a kolera, vala-mint az orosz hadifoglyok és saját sebe-sültjeink hazaszállítása révén is fölütötte a fejét több helyütt. Az ország egyes helyein eddig csak Nógrád, Heves, Zemplén, Bereg, Szabolcs, Békés, Tren-csén és Szeben megyékben, valamint Budapesten, Nagyváradon, Komárom-ban és Ujvidéken konstatáltak 1—1 megbetegedés. Budapesten összevissza 15, amiből látható, hogy csak szórvá-nyos esetekkel állunk szemben, amelyek sehol járványszerű aggályos jelleget nem öltöttek és az orvosi karnak, hatóságok-nak és nagyközönségnek öntudatos köz-reműködése mellett nem is ölthetnek.

A déli harctér.

Koholt szerb győzelmek.

(Bécs, okt. 2.) Hivatalos jelentésben a hadsereg főparancsnokság közli, hogy a Szerbiában elért különböző sikereink ellenére is a szerb sajtó ujabban ismét koholt győzelmi hírek terjesztésével és bombabetörések nagyításával hangulatot igyekszik kelteni, hogy a szerb hadse-regnek bizonyosan bekövetkezendő és már szerb részről is felismert összeomlá-sát leplezzék. A külföldi sajtónak a bal-káni hadszíntéri helyzetre vonatkozó kü-lönböző hamis beállításával szemben röviden és határozottan megállapítjuk, hogy nem csak hogy a Drinától keletre elfoglalt összes állásainkat tartjuk biztos hatalmunkba, hanem hogy szakadatla-nul tovább is tert hódítunk.

Egy teljes szerb zászlóalj lefegyverzése.

(Budapest, okt. 3.) Hivatalos jelentés, mely kiadatott október 2-án délután: Szerbiában levő csapataink két nap óta támadó harcban állanak. Oifenzivánk eddig a mindenütt erősen elsáncolt és drótsövénnyel védett állásokban elhe-lyezkedett ellenséggel szemben lassan, de eredményesen halad előre. Bosznia egyes határainak a szerb és montenegrói katonaság, valamint irreguális csapatok által nyugtalanított részei megtisztítását erélyesen megkezdtük. Ezenközben teg-nap egy teljes szerb zászlóaljat beke-ritettünk, lefegyverztünk és hadifog-ságba szállítottunk. A 41-ik honvéd-hadosztály megsemmisítéséről terjesztett szerb állítás a szerbek élénk fantáziájá-nak utólagos bizonyítéka. Ez a hadosz-tály, amint arról a szerbeknek a legutóbbi napokban ismételt alkalomuk volt meg-győződni, a legjobb állapotban a harc-vonalban van és ép úgy mint Visegrád-nál, a legutolsó hét harcaiban is dicső-ségesen vett részt. — Potiorek tábor-szemagy.

Katonáink

számára szürke pamut, fehér és szürke flanel, Jäger-ingek, tricot áruk, kesztyük, harisnyák és szövöttárúk nagyválasztékban raktáron

Deutsch Dévid Fia divatházában, Szigetvárrott.

Montenegró segítséget ad Szerbiának.

(Budapest, okt. 3.) Bukarestbe érkező szerb jelentések szerint Péter montenegrói herceg vezetésével csapatok indultak Montenegróból Szerbiába és rövidesen Nikita is oda megy, hogy segítsen szövetségesén, a kétségbeesett, letört Szerbián, mely már utolsó napjait éli.

Bulgária Szerbia ellen.

(Bécs, okt. 3.) Szófiából jelentik, hogy a bolgár kormány szerbiai követé útján felszólította a szerb kormányt, hogy Macedóniában haladéktalanul szüntesse meg az immár tartóhatatlan állapotokat. A bolgár követ fellépése energikus volt ugyan, de nem barátságos.

Az északi harcterről.

Csapatunk tisztogatják a Kárpátokat.

(Budapest, okt. 3.) A Magyar Táv. Irodának jelentik Nyiregyházáról: Marmaros vármegye főispánjától jött értesítés szerint csapatunk Ökörmező tájékán győzelmes csatában megverték a Marmaros vármegyébe betört oroszokat. Az ellenség rendetlenül visszavonult a határon. Ökörmező és környékén a forgalom rendbe jött. Körösmező környékén összegyűjtött csapataink szintén felvették a küzdelmet az orosz hadakkal, amelyek kiűzése szintén rövidesen meg fog történni.

Ujabb ütközetek a galíciai harctéren.

(Bécs, okt. 3.) Galícia fölött újra kísütött a nap, ami kedvező katonáinknak és emelni fogja harci készségüket. Csapatainkkal szemben olyan ellenség áll mely elpazarolta erejét az első két csatában. A kielcei ütközetek bevezetői voltak a jövő napok nagy harcainak.

A német-francia harcterről.

(Berlin, október 3.) A nagyvezérkar közli, hogy a nagy főhadiszállás jelenti október 2-ikán este 10 órakor:

Hadseregünk nyugati szárnya a franciáknak ismételt átkarolási kísérletét elhárította Royetól délre a franciák állásaikból ki vannak űzve. A harcvonal közepén a helyzet változatlan maradt, az Argonneseekben előrenyomuló csapataink dél felé való előnyomulásukban lényeges előnyöket vívtak ki. A Maastól keletre a franciák Toulból erélyes északi támadásokat intéztek ellenünk, a melyeket súlyos veszteségeket okozva nekik visszavetettük. Antwerpen előtt a Wawre St. Catharine erő-

döt és a Daroweldt Redoutot a térközökkel együtt tegnap délután öt órakor rohammal, bevettük, a Wadhen erőd körül van zárva. A Termonde nyugatra kitolt fontos erőd birtokunkban van. A keleti harctéren ugylátszik orosz erőknek a Nyemenen át Suvalki kormányzóság ellen való vonulása küszöbén áll.

Veszteség kimutatás

a mi vidékünket érdeklő elesett és megsebesült katonáinkról:

A 13. és 14-ik számú veszteség kimutatói lajstromban a következők fordulnak elő:

8-ik huszár ezred.

Bleha János, Pálfalu, (sebesült.)

44-ik gyalog ezred.

Lakatos József, Tamási, (sebesült), Füstös Ferencz, (meghalt), Resch Jakab Almamellék, (meghalt.)

52-ik gyalog ezred

Gebhardt István, tart. hadnagy (meghalt.)

19-ik honvéd gyalogezred.

Cser Béla, Kis-Peterd, (sebesült), Biró József (sebesült), Karsai József örvezető, Szigetvár, (sebesült.)

HIREK.

Arad.

*Csodák történnek im a földön,
Káprázva nézi ezt a szem:
A rut bitők száraz cölöpje,
Kihajt és virágot terem.*

*Friss, zöld babért hullajtanak le
Örömben az őszi fák,
A fecske megjön, s kikelettel
Mosolyog újra a világ.*

*Im, leborulva áldunk téged
Te nagy nemzeti kikelet,
S óh, áldott az a napmelegség,
Mely szült: a hazaszeretet!*

— SZÁVAY GYULA.

Tizenhárom vértanu.

Minden évben megújul október 6-ának gyásztörténete és fölfakadnak lelkünk sebei, midőn az Arad Golgotáján kiszenvedett hősökre gondolunk. — Ott egy napon veszté életét a szabadságharc tizenhárom vezére — megannyi hős katona, kit megkímélt a csaták zivatarában a halál, hogy hóhér keze által vesszenek, egy örült ember rémes gyilkoló kedvtelésének áldozatai gyanánt s a kegyetlenség e gazdag aratása teszi örökké irtózatossá az aradi vénapot.

Ugyanazon ember azonban, ki a tizenhárom dicsőt egy napon avatta nemzeti vértanuvá, már előbb meg kezdé véres munkáját, mert az ő elődje és utódja fanatikus magyar és szabadsággülyölőletének esett áldozatul az ő koronázó városban a za tizenhárom dicső férfiu, kinek nevét vérbetűvel írta be a magyar nemzet történetének legfeketébb lapjaira, az emlékezés. Reszket a toll kezében, midőn annyi vérral írott magyar történelem legfeketébb lapjáról akarom lemásolni az eseményeket.

Midőn október 3-án Komáromot átvette a császári sereg s más magyar fegyveres csapat az ország területén nem volt, mint a Bakonyban, Nyírségben és más buvóhelyeken lapangó guerrillák. Haynau elérkezettnek

látta az időt, hogy a szörnyű véraldozatot meghozza Latour osztrák hadügyminiszter szellemének. — Október 5-én d. e. 9 órakor a hősokeket egyenként förendelték a hadbizóság elé s kihirdették előlük az ítéletet, mely szerint:

Kis Ernő altábornagy és Schweidel József tábornok golyó általi halálra ítéltettek. Audich, Damjanics, Desseffy, Knézics, Lächner, Lázár, Leiningen, Nagy Sándor, Pöltenberg, Török és Vécsey tábornokok kötélt általi halálra ítéltettek. Tudtokra adatott, hogy Haynan Desseffy és Lázár ítéletét kegyelem útján agyonlövésére változtatta és ez így végre is hajtatott.

Érdekesnek tartom még a megemlékre, hogy éjjel után 2 órakor tértek vissza a lelkészek ismét a halálra ítéltettekhez, kik vallásos áhitattal gyóntak meg; a katolikusok, sőt a gör. k. Damjanics is, ki a rácz papot elutasítá és heves szókkal hányt szemére, hogy szerb nemzete annyit vétkezett a magyarság ellen és Sujánszky Eustach minoritának gyónt meg és előtte az első órában áttért a róm. hath. vallásra. Legnyugodtabb volt a református Desseffy Arisztid, kit Baló Béni lelkész keltett föl álmából. „Tiszta lelkiismeretem van s az hagyott aludni, mondá a lelkésznek derülten s azzal felöltözött és társával a vesztőhelyre ment, hol Bott Ferenc a hóhér elvégezte borzalmas munkáját 1849. október 6-án. — Még sokat tudnék írni, de már és most nem lehet. Röviden, ez az októberi Golgotha története, melyből talán már most a magyar szabadság virága fakad.

— **Tanácsülés.** Mint értesülünk, városunk előljárósága f. hó 2-án délután 3 órakor tanácsulést tartott, amikor is az e hét folyamán megtartandó rendes közgyűlés tárgyai kerültek megvitatásra és előterjesztésre A tárgysorozat fontosabb pontjai a következők: A jövő évi költségvetések. — A községi választók névjegyzékének összeállítására, a választmány kiküldése és a választó kerületek megállapítása. — Ovoda építési ügy. — Előljáróság javaslata a Hosszu-utca és Szerb-utca nevének megváltoztatása iránt. Mint értesülünk az előbbi „Vilmos császár“-utcára, utóbbi pedig „Katona“-utcára akarja, illetve javasolnia átváltoztatni az előljáróság.

— **Vasuti főorvosi kinevezés.** Az államvasutak igazgatósága Barakonyi Sándor dr. főügyelőt, a központi üzletvezetőség főorvosát, ki Somogy megye szülöttje, az igazgatóság egészségügyi osztályának vezetőjévé és vezető főorvosává nevezte ki.

— **Vitézségi éremmel kitüntetett 19-es honvédek.** A király az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásuk elismerésül a 19. honvéd gyalogezredben: Gungel István, Tatár Bálint, Kiss Sándor, Drussin György, Nagy Pál, Gáspár János, Berlók István, Göncz Gyula szakaszvezetőknek, Horváth József, Csapora Emil, Gombos József, Györkös József, Kula Ferenc, Kismárton Illés, Kránitz József, Tóth László tizedeseknek, Mohácsi András, Horváth József örvezetőknek, Papp József, Bókai János István, Huszár Mihály, Pinczés István, Horváth Lajos, Paulovits József és Sára Ferenc honvédeknek a másodosztályu ezüst vitézségi érmet adományozta.

— **Üstökös csillag.** A kalocsai Haynal obszervatóriumából közlik; hogy a Delavánról nevezett üstökös október havában esteként a Göncöl szekér alatt, raggelenként pedig ettől kissé jobbra jelenik meg és szabadszemmel is könnyen látható lesz. Közönséges távesőben is már érdekes látványt fog nyújtani. A Delaván üstökös nem nyugszik le és egész hónap on át még növekvő fényben lesz látható.

— **Katonatisztek részvét levele elhunyt bajtársuk édes atyjához.** Valóban elismerésre méltó szép példája az őszinte katonai bajtársi szeretetnek az alábbi levél, melyet a harcmezőn hősi halált halt Puskás Ferenc földiük, zenitai orvosnak Szigetváron lakó édesatyjához intéztek tisztársai. Ime:

T. Községi Elöljáróságnak

Szigetvár.

Kérem ezt a levelet Puskás Ferenc zenitai állatorvos ur Szigetváron lakó édes atyjának kézbesíteni.

Láng Lajos, tart. tűzérhadnagy
v. aljegyző Kassán.

Igen tisztelt Uram!

Szomorú kötelességünknek teszünk eleget, midőn Önt kedves fia és legkedvesebb barátunk haláláról értesítjük. Oroszországban, Tomasownál egy esti támadás alkalmával elesett minden szenvedés nélkül adta vissza áldott jó lelkét Teremtőjének.

Másnap aug. 28-án délelőtt 9-kor temetjük el tábori papi segédlettel. Emlékeztünk mélyen bevéselt sírja Tomasow község északi határában fekvő mezőségen van.

Szolgáljon atyai gyásza enyhítéséül az a tudat, hogy feledhetetlen kartársunk és barátunk emlékét őrizni fogja gyászoló kartársi köre.

Láng Lajos, tart. tűzérhadnagy, v. aljegyző Kassán, Pados Gusztáv es. és k. tűzérkapitány, Dr. Gretzmacher György tart. főorvos, jár. tiszt. orvos Késmárkon, Richard Graben k. u. k. art. Oberleut. bei Krems.

— **Elhunyt lapszerkesztő.** A legőszintébb részvételt vettük a gyászhiért, hogy Miklós Gyula kollegánk a Kaposváron megjelenő „Somogyi Hírlap“-nak volt szerkesztője, jelenleg nyíregyházi hírlapíró élete 51-ik évében szept. hó 25-én elhunyt. Temetése vasárnap ment végbe nagy részvét mellett és az izr. temetőben helyezték örök nyugalomra. Az egyházi szertartás után E ny e d y Barnabás hírlapíró búcsuztatta el a kartársak nevében. A sírnál pedig Nagy Lajos ref. lelkész mondott megható gyászbeszédet. A boldogultat özvegye, Bíró Juliska, testvéref valamint a rokonság siratják. Miklós Gyula kollegánk végülteség tételén Majerszky Béla kir. tanácsos polgármesterrel az élén nagy és előkelő közönség veit részt és a Somogyi Hírlap szerkesztősége is koszorút helyeztetett sírhalmára. A „Delsomogy“ szerkesztője pedig, kit őszinte barátság fűzött a derék kollegához, szintén osztozik a bánatban és részvétben.

— **Hány népfőkelőt soroznak járásunkból?** A szigetvári járásból a fiatalok 20, 21 és 22 éves népfőkelők száma összesen 471, kik jegyzőik vezetésével jelennek meg holnap Kaposváron, a „Szarvas“ vendéglőben tartandó bemutató szemlén: Szigetvárról 84, görögfalvi jegyzőségéből 56, Szentlászló 53, Somogyapáti 42, Mozsgó 53, Drávfok 45, Teklafalu 37, Gyöngyösmellék 31, Somogyhárság 32, Kisdobsza 11 és a németfalvi körjegyzőségéből 27.

— **Hősi halált halt főkönyvelő.** Mély illetődéssel vettük a Tolnavidéki takarékpénztár igazgatóságának gyászjelentését, melyben tudatja, hogy kiváló tisztviselője melyben eretelt kartársa Gebhardt István illetve sz. a császári és királyi 52. gyalogfőkönyvelő kos hadnagya Szerbiában Kru- ezred tartal. évi szept. 17-ikén megvívott pány mellett. Iyáért és hazájáért hősi halált ütközetben k. Iyáért és hazájáért hősi halált halt. — Földi p. arait bajtársai a harctéren helyezték örök ny. galomra, lelki üdvéért az engesztelő szentmis. plomban október 6-án r. kath. plébánia tem. plomban október 6-án reggel fog a minden atónak bemutatni. — boldogultat özvegyén és családján kívül a kiterjedő rokonság gyász. olja.

— **Értesítés.** A szigetvári m. kir. postahivatal ez uton is értesíti a közönséget, hogy a magáncsomagoknak tábori postáival való továbbítása f. hó 3-ától későbbi indézkedésig szünetel.

— **Halálozás.** Részvételt vettük a gyászhiért, hogy Füstös János botykai ref. lelkész élete 70-ik évében hosszas szenvedés után tegnap reggel elhunyt.

— **Vásári forgalom.** A szentmihálynap országos vásárunkra most hétfőn felhajtattott 806 szarvasmarha 1200 ló és 2 juh, összesen 2008 drb. jószág. — Eladatott 232 szarvasmarha 611 és mind a két juh. — A másnapi kirakódó vásár is eléggé élénk és látogatott volt.

— **Vízbefult aggastyán.** Egy szűkszávu hivatalos jelentés folytán közölhetjük, hogy Putnoki József 72 éves nemeskepusztai lakost f. hó 1-én este 6 órakor a Nemeske és Hobol közti úton árokban halva találták.

— **Vasuti kedvezmény a sebesültek hozzátartozóinak.** Mint értesülünk, a kereskedelemügyi minisztérium már a legközelebbi humánus és méltányos tervet valószínűsít meg. Arról van szó, hogy a sebesültjeiket meglátogató hozzátartozóknak jelentékeny körülbelül 50 százalékos kedvezményt adnának a MÁV. vonalain. A terv végrehajtását csak az kísérleteti, hogy e kérdést az osztrák államvasutakkal, illetve az osztrák vasuti minisztériummal egyöntetűen kell megoldani, mivel sebesültjeink egy része osztrák területen van ápolás alatt.

— **Hogy jelentkezzenek a fiatal népfőkelők?** A honvédelmi miniszter fölhívja a fiatal népfőkelőket, hogy tiszta, rendez öltözékben és pontosan jelenkezzenek. A bevonultak a kiképzési időszak alatt saját ruházatukat fogják használni. E célból felhívatnak, hogy meleg alsó és felső ruházatot, jó erős lábbelit és takarót hozzanak magukkal. A saját teljes ruházat használatáért naponta 30 fillért kapnak, a takarót pedig becslési áron veszik meg. Az alkalmazásnak talált népfőkelésre kötelezettek egyúttal figyelmeztetendők, hogy fényleges szolgálatra leendő bevonulásuk alkalmával két napi ételmelet hozzanak magukkal.

— **Hány sebesült van nálunk?** A szigetvár és vidéke vöröskereszt fiókegylet kiségitő kórházában az Olvasó-egylet nagyszobájában eddig 12 sebesült katona van elhelyezve és pedig a következők: Babócsay Jenő szigetvár 19. honv. gyalogezred, Wil-muth Péter Almamellék 52. gy. ezred Hege-dús István (káplár) Turbék 44. gy. ezred, Benkő János Pettene 19. honvéd gy. ezred, Kálász József, Tésény 52. gy. ezred, Darabos József Dencsháza 52. gy. ezred, ezek Szerbiában sebesültek meg. — Metz György Almamellék, Zajgár Mihály, Darány, Berta János, Bűrös, Kovács János, Szent-Márton pusztá, Studinger Antal, Endrőcz és Delibeli János szigetvári Galiciába sebesültek meg és mind a 44-ik gyalogezredhez tartoznak. Kik telve lelkesedéssel alig várják, hogy visszatérjenek a harctérre. A kórteremben a legnagyobb tisztaság van és az önkéntes vöröskeresztes ápolónőink délelőtt négy, délután négy, felváltva a legnagyobb készséggel gyakorolják a betegek ápolását, az irgalmasság cselekedetét.

— **Bérbeadó lakás a városházépületbe.** Mint értesülünk, a városház épületben, az osztálymérnökség a lakást január elsejére felmondta. Ezek után a bérbeadási árverés f. hó 8-án d. e. 10 órakor lesz a városház kistermében.

— **Megmarad a nyári menetrend.** A magyar királyi államasutak vonalain és az általa kezelt magán vasutakon a jelenlegi rendkívüli viszonyok folytán f. évi okt. hó 1-én új menetrend nem lép életbe, hanem a f. évi május hó 1-én életbeléptetett nyári menetrend egyes vonatok megszüntetésével további intézkedésig érvényben marad.

— **A rémhírek terjesztői ellen.** Eddig sajnos a kávéházi és utcasarki komitácik rémhírterjesztő száját nem lehet elnémítani, mert sem a büntető-, sem a kihágási törvénykönyv paragrafusai erre vonatkozólag semmiféle intézkedést nem tartalmaznak. Több város polgármestere és rendőrkapitánya nemrég fölterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy a rémhírek terjesztését kihágásnak lehessen minősíteni és büntetni. E tárgyban a belügyminiszter leiratot intézett a vármegye alispánjához és ebben jelzi, hogy a rémhírek terjesztésének megállítására vonatkozólag legközelebbi körrendeletileg az egész országra nézve egyöntetűen fog intézkedni.

— **Lopás.** Söllei János 54 éves, volt fuvaros jelenleg munkanélküli csavargó, a múlt héten a vasuti vendéglőben Horváth János és Oláh Gyula zenészeket meglopta. Előbbinek egy 16 korona értékű kabátját és Oláhnak cimbalom takaróját lopta el. A lopott tárgyakat a városban eladásra kínál-gatta, azonban a rendőrség még idejekorán elcsípte és így a lopott tárgyak megkerültek. Ezért a cselekedetért 2 havi elzárásra büntetett.

Egy 44-es szakaszvezető levele Szerbiában elesett bajtársa özvegyéhez.

Az alábbi mélyen megható levelet írta és küldte Szerbiából Benkő szakaszvezető, a harctéren elesett Lány János nagydobszai bajtársa bánatos özvegyéhez, Szente Lidéhez.

914. augusztus 30.

Lidiska!

A tegnap kapott leveledben tett kérésednek iparkodok eleget tenni és amit a te kedves férjed utolsó óráiról és temetéséről tudok, azt az alábbiakban foglalom össze.

Folyó hó 12-én reggel 3 órakor keltünk át a Száván. Az 1-ső és 2-ik század először csolnakokon. A folyó közepén lehettük, a mikor heves puskatűzzel fogadtak a szerbek, de nem tudtak feltartóztatni. Átkeltünk és állásaikból kivertük őket. A délután folyamán megszállottuk Sabac nevű szerb várost. Itt nem történt a Jánosnak semmi baja. A 13-ika nyugodtan telt el. 14-ikén reggel 9 órakor egy honvéd gyalogezred felváltott állásunkból és mi kaptuk a parancsot, hogy délután átkelünk a Száván és megyünk az északi harctérre, vagyis Oroszországba. Amde a szerbek délután 1 óra tájon támadást intéztek a város ellen és nekünk a harcot fel kellett velük venni és mi is támadásba mentünk át.

Délután fél 3 lehetett, amikor egymásról elköszöntünk, de ekkor már a golyók sűrűn jöttek felénk. Ő ment jobbra, én balra a századommal. Mire a nap leáldozott, a szerbeket jól visszaszoritottuk, de a századok az éj folyamán nem gyülekeztek, mert az ütközet tartott reggelig. Csak reggel tudtam meg, hogy János megsebesült. Mindjárt kezdtem utána tudakolni. Az Istváni Jakab János, vagyis a Leska János, az ott volt, amint meglőtték és annak ajánlta is a pénzét, körülbelül 32—34 korona körül volt, biztosan nem tudom. De a Jakab nem fogadta el tőle azért, mert ő sem tudta, hogy mi történt vele. Aztán jöttek a szanitések és a János sebét bekötötték, de a száján át folyton vérzett és bevitték a városba a kórházba. Ennyi tudtam meg kint 15-én reggel a város alatt

levő állásunkban. 15-én délután 1 órakor egy gyalogezred felváltott bennünket. Mi bementünk a városba. A város szélén elkéredkőztem a századparancsnoktól, hogy kéredzködjem utána. Az engedélyt megkaptam és kezdtem érdeklődni a kórházakká átalakított épületekben, míg a harmadikban reá találtam, de már halva. Kint a ház udvarán feküdt egy szalmazsákon, fehére lepedővel letakarva, kezei mellén imába kulcsolva. Amint a lepedőt róla felére hajtottam s néztem, néztem a lösebet. — Hozzám jött egy szanitéz káplár, aki az utolsó percig velem volt. Kérésemre elmondta a továbbiakat:

Amint a Jánost 14-én este felé a kórházba bevitték, kevés idő múlva orvos ment hozzá és sebét megvizsgálva, azt bekötötte. Amikor végzett vele, a János megkérdezte tőle, hogy sebe halálos-e vagy nem. Az orvos a valót nem akarta megmondani, de a János erőltette, hogy csak mondja meg, mert ő nem fél, ha a rosszabbikat mondja is. Aztán az orvos elmonta neki, hogy a golyó a nyakán elöl kissé jobbra hatolt be, a géjét és az ereket megszagatva, a nyakcsigolyát átfurva hátul kiment. És továbbá megmondta, hogy lehet hogy egy hétig is él, de meg nem gyógyul. Aztán az orvos elhagyta. Éjjel felérezte, hogy végórája közeledik, odahívott ágyához egypár ápolót, kettőt megkért, hogy mondjanak el egy-egy miatyánkot és ő maga is Isten áldását kérve édes jó, felejthetetlen feleségére, kit utolsó pillanatáig emlegetett, és családjára, szüleire, testvérjeire, századára, ezredére és így éjjel után 2—3 óra között kiszendvedt.

Temetése 16-án volt. Sabac szerb városának a Száva kikötőjére nyúló utcájának egyik kertjébe temették el. Az új temetőben három sírdomb van egymás mellett. A jobb szélsőben nyugszik 2 százados, az egyik Ábrahám, János saját századparancsnoka és Rémei, aztán főhadnagy Schemitz, szakaszvezető Lány, 1 egycés önkéntes és egy közember. Hatán nyugszanak egy közös sírban, mindannyian külön-külön koporsóba. A sírjukat gyönyörűen feldíszítették embereink. A János sírjának koszorujából egy kis cédrust erekléként magamhoz vettem és abból egy kis ágat neked küldök előre. Ha a jó Isten haza vezérel egyszer, akkor neked adom, mert a te számodra vettem magamhoz. 18-án az ezredes ur az összes tisztet és altisztet odahívta és németül beszédet mondott, majd utána a ségedtiszte mondott magyarul a sír felett megható beszédet. Utána aztán azonnal megkezdtek az előnyomulást Szerbia belsejébe. Ennyi, amit monthatok, vagyis irhatok a te édes férjed szomorú sorsáról. De vannak a vidékünkön még egypáran, a kik osztozkodnak a te gyászos sorsodban. Ott esett el ugyanazon útközvetben zugsführer Magda hobil, zugsführer Berta szörényi és 8 lövéstől találva zugsführer Farkas darányi lakosok.

Azon pletykának, amit a világ nyelve beszélt, hogy saját bajtársai lötték volna a Jánost le, ne higgyél. Ha valaki mondja, mond az én nevemben, hogy hazudik, mint egy kutya és leköpní való szemét. Az teljesen ki van zárva, hogy az megtörténhessen, a három útközvetben vett tapasztálatom után itélve.

Most soraim zárásakor fogad fájó részvétemet. Én is némileg osztozom veled a gyászban, mint igaz barátom és bajtársom elvesztésében. Tudom hogy nehéz, nagyon nehéz megnyugodni a végzet ezen kiszámíthatatlan utján egy hü élettárs elvesztésén, de csillapítja fájdalmadat majd az idő ez a jó balszam, ez be fogja hegeszteni a szív, a lélek fájó sebeit.

Jó egészséget, vigasztalódást kívánva neked és szüleidnek szomorú napjaitokban, maradok igaz tisztelőd

Zugsführer Benkő.

Az új moratorium rendelet.

Most csütörtökön jelent meg az új moratorium rendelet, mely a következőket tartalmazza:

A moratorium rendelet csak az olyan pénztartozásokra terjed ki, amelyek augusztus 1-je előtt kötött ügyleten vagy augusztus 1-je előtt keletkezett más magánjogi jogcímek alapján. A rendelet a moratoriumot ismét csak két hónappal hosszabbítja meg, még pedig úgy, hogy a szeptember 30-ig lejárt tartozások mind november 30-ig halasztatnak el, az októberben és novemberben lejárt tartozások pedig a lejáratától számított két hónapi halasztást kapnak.

Fizetni kell a moratorium alatt az aug. 1. előtt végzett ügyvezetési szellemi munkateltjesítmények után járó költségekből és díjakból a lejárt tartozás 25 (huszonöt) százalékat; ide tartoznak az orvosi, ügyvédi, mérnöki, írói és művészi, alkuszi, közvetítői és ügynöki díjak is.

Fizetni kell továbbá: Az augusztus 1-je előtt szállított áruk és más ingó dolgok lejárt vételárát és az augusztus 1. előtt végzett ipari munkateltjesítmények lejárt ellenértékét október 15-től és amennyiben később járna le a tartozás, a lejáratától számított havi 10 százalékos részletekben.

Nem moratoriumos váltóknál a bemutatás és óvástólvetel határideje a moratorium alatt szünetel.

Adományok a szigetvári vöröskereszt fiókegylet kisegítő kórháza részére:

Nemeske községből: Gerendai József 1 lepedő, 1 törülköző, 1 ing, 1 alsón., Pap Józsefné 1 lepedő, 1 törülköző, Tarkó Sándorné 1 ing, 1 tör., Simon Istvánné 1 tör., 1 ing, 1 alsón., Peti Örsze 1 ing, 1 alsón., Pap Kata 1 tör., Pap Lidi 1 tör., Berta Jánosné 1 ing, 2 alsón., Kiss Lidi 2 ing, Bécsi Istvánné 1 tör., Hegyi Zsófi 2 ing, 2 alsón., 1 tör., Papp Istvánné 2 alsón., 1 ing, Szönyi Örsze 1 ing, 1 alsón., 1 tör., Tarkó Józsefné 1 tör., 1 alsón., Pap Jánosné 1 lepedő, Farkas Istvánné 2 ing, Vajna Jánosné 1 ing, 1 alsón., Károly Istvánné 1 alsón., 1 ing, 1 tör., özv. Hausner Dávidné 1 ing, 1 alsón., 1 tör., Simon Jánosné 1 tör., Varga Istvánné 1 ing, Varga Jánosné 1 ing, id. Varga Istvánné 1 ing, Kustos Jánosné 1 alsón., 1 ing, 1 abrosz, Csokonai Istvánné 1 alsón., 1 ing, 1 tör., Gedra Pálné 6 törülköző 5 ing, 1 vankos, 2 huzat, Csokona Józsefné 1 ing, 4 alsón., Varga Jánosné 2 ing, 1 alsón., 1 tör., Farkas Ferencné 1 alsón., 1 tör., Cseke Sándorné 1 ing, 1 alsón., özv. Cseke Sándorné 1 lepedő, Mikó Istvánné 1 alsón., 1 ing, 1 tör., Farkas Józsefné 3 alsón., 1 ing, 1 abrosz, 3 tör., Tarkó Istvánné 2 alsón., 1 ing, 1 tör., Farkas Józsefné 1 ing, Csitár Sándorné 1 ing, 1 alsón., 1 lepedő, 1 tör., Tóth Jánosné 1 ing, 1 alsón., 1 tör., 1 lepedő. *Tótszentgyörgy községből:* Mészáros Jánosné ref. lelkészné 2 kapric, 2 huzat hozzá, 2 ing, 2 alsónadrág, 1 paplan huzatjával, 2 párnahuzat, 2 törülköző, Tönkö László ref. tanító, 4 ing, 1 párnahuzat 5 zsebkeendő, 1 lepedő, alsó Jancsi Józsefné 3 törülköző, 1 lepedő, 1 alsón., 2 ing, Kovács Jánosné 1 alsón., 1 törülköző, Jancsi Istvánné 1 lepedő, 1 ing, 1 alsón., 1 törülköző, Serti Istvánné 3 ing, Radics Józsefné 1 ing, 1 alsón., Jancsi Józsefné 2 alsón., 1 tör., 1 kötőruha, Kirizs Jánosné 1 lepedő, 1 alsón., 1 tör., Szabó Istvánné 1 lepedő, 1 tör., Szabó Jánosné 1 tör., Lombár Józsefné 2 ing, 1 tör., Tóth Istvánné 2 ing, Jancsi Istvánné 1 ing, 1 alsón., Fekecs Istvánné 1 abrosz, 1 kötőruha, Kovács Istvánné 2 ing, 1 alsón., 1 kötőruha, Benkő Istvánné 1 alsón., 1 tör., Gáspár Józsefné 1 alsón., 1 tör., Kovács Józsefné 2 alsón., Kovács Györgyné 2 alsón., 1 párnahuzat, Jancsi Mariska 1 ing, 2 párnahuzat, 1 tör., 1 vankos, Berta Ferencné 1 ing, 1 tör., Hegyi Józsefné 1 ing, 1 alsón., 1 kötőruha, Vég Józsefné 1 ing, 1 tör., 1 alsón., Vukó Pálné 1 lepedő, Kóra Józsefné 1 alsón., 1 tör., Csulok Jánosné 1 ing, 1 törülköző, felső Káro Józsefné 1 ing, 1 alsón., 1 lepedő, 1 tör., Radics Ferencné 1 tör., 1 kötőruha, Ágoston Józsefné 2 alsón., 1 ing, 1 kötőruha, Petes Jánosné 1 alsón., Böröcz

Mihályné 1 alsón., özv. Lukács Józsefné 1 tör., Gali Jánosné 1 alsón., Gali Istvánné 1 alsón., 1 tör., Tamás Jánosné 1 ing, 1 alsón., Jancsi Jánosné 1 ing, 1 alsón., Buresa Józsefné 1 ing, 1 lepedő, 2 alsón., 1 tör., Kovács Istvánné 2 ing, 1 lepedő, Fülöp Mihályné 2 alsón., Füle Istvánné 2 alsón., 1 párnahuzat, 1 lepedő, 1 tör., Gere Istvánné 1 tör., Somogyi Jánosné 1 tör., 1 kötőruha, Szabó Lidi 1 alsón., 1 ing, 1 tör., Gál Józsefné 1 ing, 1 tör., Istváni Ferencné 2 ing, 1 tör., Kálmán Józsefné 2 ing, Kulcsár Józsefné 2 ing, 1 tör., Tamás Józsefné 1 ing, 1 alsón., Buresa Jánosné 2 ing, 1 alsón., 1 tör., 1 kötőruha, Szönyi Istvánné 2 ing, 2 alsón., 1 lepedő, 1 tör., 2 kötőruha, Serti Józsefné 1 ing, 1 alsón., Orbán Józsefné 1 kötőruha, Vas Jánosné 2 alsón., Tóth Istvánné 1 ing, 1 alsón., 1 tör., Szücs Jánosné 1 tör., Márton Istvánné 2 alsón., 1 párnahuzat, 1 tör., Lombár Jánosné 2 ing, 2 alsón., 4 tör., 1 lepedő, Darabos Jánosné 5 párnahuzat, 2 tör., Radics Istvánné 2 ing, 1 alsón., 1 tör., Jakab Jánosné 1 lepedő, 1 tör., 1 kötőruha, ifj. Káro Józsefné 1 fejpárna, 1 huzat Káro Istvánné 1 ing, 1 tör., Káro Örszi 1 alsón., Kovács Gáborné 2 fejpárna, 2 ing, 1 tör., Döry Istvánné 1 fejpárna, 2 párnahuzat, 8 pár harisnya, Tóth Józsefné 1 törülköző.

Felolós szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakeresk. jelentése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendők.

Szigetvár, 1914. október 2-án.

Buza	—	K 15.80	16.—
Rozs	—	„ 11.80	12.—
Árpa	—	„ 8.—	8.20
Zab	—	„ 9.—	9.20
Tengeri	—	„ 8.20	8.40
Bükköny	—	8.—	8.50
Bab	—	17.80	18.—

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. Ezernyi elismerőlevél! Sok legnagyobb kiténtetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszerüzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

FOG húzást
tömést
kezelést
ápolást

— teljesen fájdalom nélkül végez —

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

58431. sz. m. kir. szabadalom. Az elterjedtetlen, egy darabból öntött kézi faragású aranyhidak, fogak, koronák, csapfogak stb. Magyarországon egyedül jogositott készítője.

Kétféltizedes működésről több hatósági hivatalon elismerőtanú.